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Cuvânt introductiv 

 
     Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic din Universitatea de 
Arte “George Enescu” Iaşi prin Centrul de Studii şi Cercetări Interculturale, a 
organizat în  anul 2015 o manifestare internațională cu obiectivul declarat de a 
stimula producerea cunoaşterii ştiinţifice în domeniul educaţiei artistice şi a 
dezvoltării comunităţii de practică şi cercetare educaţională în domeniul artistic. 
În volumul de față au fost incluse o parte a studiilor prezentate. Comunicările 
ştiinţifice în cadrul secţiunilor au fost pe următoarele domenii:  Muzică, Teatru, 
Coregrafie, Arte vizuale, Educație. 
       Organizarea în 19-21 noiembrie 2015 a Conferinţei internaţionale cu tema 
„Aspecte tradiționale și contemporane în educația artistică românească și 
internațională” s-a dorit a fi o oportunitate de abordare interdisciplinară și 
interculturală  deschisă analizelor pedagogice, psihologice, sociologice, de 
politică educaţională în domeniul educaţiei interculturale prin aceleași domenii 
artistico-educaționale, având în vedere:  
1- dezvoltarea dimensiunii interculturale în domeniile culturii și educației, în 
context european, precum și promovarea pe plan național si internațional a 
climatului de toleranță și comunicare interetnică;  
2- educația în spiritul drepturilor omului, reforma sistemului educativ, protejarea 
și valorificarea patrimoniului cultural, educația interculturală a tinerilor, analiza 
diferitelor producții artistice ca agenți de cultură și integrarea minorităților din 
perspectiva valorizării creației artistice, mai ales a celei muzicale și nu numai 
(dramaturgie, artistico- plastice) din perspectiva influențelor rromani și a altor 
minorități; 
3- exemple practice de aplicare a perspectivei interculturale în domeniile vizate, 
îndreptate în direcția întăririi coeziunii sociale, a dezvoltării societății civile 
românești și legate de interferențele interetnice;  
4- inițierea și dezvoltarea de raporturi de colaborare, respectând legislația, cu 
diferite instituții românești și internaționale vizând formarea formatorilor pentru 
activități artistice extracurriculare și mai ales pe formarea continuă a 
mediatorilor școlari pentru populația rromă; 
5- polarizarea interesului și activității specialiștilor în domeniile abordate, 
favorizarea contactelor și cooperarii între diferitele instituții, precum și a 
colaborării dintre autorități și societatea civilă. 
     Interesul manifestat de către specialiștii din țară  și din Europa (Republica  
Moldova, Belgia, Republica Cehă, Republica Slovacă, Marea Britanie, Italia) 
față de aceste inițiative este concludent prin comunicările prezentate, în acest 
volum fiind incluse studii ale specialiștilor din România și Republica  Moldova 
care sperăm să fie utile celor implicați în activitatea de educație și cercetare din 
domeniul artistic.    

 Prof.  univ.  dr.  EUGENIA - MARIA PAŞCA 
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